
  

 

                                          

1. एक जगंल मᱶ पᳯरजात का एक

थी। उसका रंग ᱨप िनराला

आसमान मᱶ िसर उठाए इस शान

आते तो पᳯरजात अनिगनत न᭠हᱶ न᭠हᱶ
तोड़कर पᳯरजात कᳱ शाखाᲐ पर
पराग जगंल मᱶ िबखरेता तो जगंल

खᱭचता िजसे देखो वही पᳯरजात

सहिेलयᲂ के साथ झुडं का झुडं बनाकर
खᱭचकर ढेरᲂ पराग अपने साथ ले

1. जगंल मᱶ ᳰकसका पड़े था

2. पᳯरजात अपने आप को ᭭वयं

3 वह अनिगनत फूलᲂ से कब लद

4 िततिलयाँ ᭍या करती थᱭ

5 इस ग᳒ाशं का शीषᭅक है

Student’s Name:

Date     :  

 T. Sign : 

                                          

पड़े था। पᳯरजात का कोई मकुाबला नहᱭ था।

िनराला था। पᳯरजात को भी अपने गणुᲂ का परूा

से खड़ा रहता मानᲂ पड़ेᲂ का सरताज हो।

न᭠हᱶ फूलᲂ से लद जाता लगता मानᲂ ᳰकसी ने
टाकँ ᳰदए हो। न᭠हᱶ फूलᲂ से िझलिमलाता पᳯरजात

जगंल नदंन बन जाता। चुबंक कᳱ तरह पᳯरजात सबको

पᳯरजात कᳱ तरफ़ भागता । सतरंगी शालᱶ ओढ़े चटकᳱली

बनाकर पᳯरजात का ᮰ृगंार देखने आतᱭ तथा जाते
ले जाती।

᭭वयं ᭍या समझता था

लद जाता था
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था। उसकᳱ सुदंरता बजेोड़

परूा पता था। नीले

जब बहार के ᳰदन

ने आकाश से सारे तारे
पᳯरजात जब सगुधं भरी
सबको अपनी तरफ़

चटकᳱली िततिलयाँ

जाते जाते फूलᲂ को

21  

Grade :  
V 

 

Subject: Hindi 

Total 
Marks 

                      25 



Marks:3

 

Marks :3 

Marks:2 

 

 

 

 

 

 

पयाᭅयवाची श᭣द                                                  Marks:2 

o अमतृ

o हवा

o बादल

o आखं

o फूल

o अंहकार



अनेक श᭣दᲂ के िलए एक श᭣द                                        Marks:2 

 

जो ᭃमा न ᳰकया जा सके :  

 जहा ँपᱟचँा न जा सके : 

िजस ेसबस ेपहल ेिगनना उिचत हो : 
िजसका ज᭠म पहल ेᱟआ हो : 
िजसका ज᭠म बाद/पीछे ᱟआ हो : 
िजसकᳱ उपमा न हो :

िवलोम श᭣द या िवपरीताथᭅक श᭣द                                  Marks:2 

अमतृ : 

अ᭠धकार : 

अनुराग : 

आगामी : 

अिधक : 

अनजु : 

 

                  

Marks:3

Marks:3



Marks:3

 

 


